

2021年10月27日 星期三 辛丑年九月二十二

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24088期

今日8版 每份1.70元



习近平对全军装备工作会议作出重要指示强调 全面开创武器装备建设新局面 为实现建军一百年奋斗目标作出积极贡献

新华社北京10月26日电 全军装备工作会议10月25日至26日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，向与会代表和武器装备战线全体同志致以诚挚的问候。

习近平强调，“十三五”时期，在党中央

和中央军委坚强领导下，在军地各有关方面共同努力下，我军武器装备建设实现跨越式发展、取得历史性成就，为提升国家战略能力特别是军事实力提供了坚实物质技术支撑。希望同志们深入贯彻新时代党的强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，加紧推进“十四五”规

划任务落实，加紧构建武器装备现代化管理体系，全面开创武器装备建设新局面，为实现建军一百年奋斗目标作出积极贡献。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠出席会议并讲话。

(下转第五版)

许勤主持召开省委财经委员会第五次会议强调 坚定不移走高质量发展再创新辉煌 胡昌升陈海波出席



10月26日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京展览馆参观国家“十三五”科技创新成就展。新华社记者 谢环驰摄

新华社北京10月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日下午在参观国家“十三五”科技创新成就展时强调，“十三五”时期，我国科技事业加快发展，创新能力大幅提升，在基础前沿、战略高技术、民生科技等领域取得一批重大科技成果。这是在党中央坚强领导下，全党全国特别是广大科技工作者共同奋斗的结果。当前，我国已经开启全面建设社会主义现代化国家新征程，科技创新在党和国家发展全局中具有十分重要的地位和作用，全国广大科技工作者要面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康，坚定创新自信，紧抓创新机遇，勇攀科技高峰，破解发展难题，自觉肩负起光荣历史使命，加快实现高水平科技自立自强，为建设世界科技强国、实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正，国家副主席王岐山分别参观展览。

下午3时45分许，习近平来到北京展览馆，走进展厅参观展览。展览以“创新驱动发展 迈向科技强国”为主题，共分总序、百年回望、基础研究、高新技术、重大专项、农业科技、社会发展等12个展区。通过1300多件实物、200多件模型等，集中展示“十三五”以来，全党全国贯彻落实以习近平同志为核心的党中央关于科技创新的一系列重大决策部署取得的重大科技成果。

面向世界科技前沿，展览重点展示“九章”量子计算原型机、第二次青藏高原综合科考研究、“天机”类脑芯片等基础前沿重大突破以及散裂中子源、“慧眼”卫星等科学装置。面向经济主战场，重点展示国家新一代人工智能开放创

新平台、“京华号”国产最大直径盾构机等。面向国家重大需求，重点展示中国空间站模型、火星车、“嫦娥五号”、“奋斗者”号全海深载人潜水器、集成电路装备、全球首个第四代核电高温气冷示民生命健康，重点展示一体化全身正电子发射/磁共振成像装备、无人植物工厂水稻育种加速器以及“科技抗疫”“科技冬奥”的最新成果……一件件实物、一个个模型生动诠释着“十三五”期间我国科技创新取得的重大进展和突出成就，

习近平等领导同志仔细观看，认真听取工作人员讲解并询问有关情况。

在中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会有关领导同志，国务委员，全国政协有关领导同志以及中央军委委员参观了展览。

积极应对疫情影响 助力企业纾困解难 锚定目标全力冲刺 确保完成全年任务

孙喆主持召开市政府常务会议

余力挖增量、优存量，着力提升发展后劲。

会议要求，要坚定发展信心、主动担当作为，进一步解放思想，坚持实事求是，对确定的目标一以贯之抓推进，扎实推动传统产业转型升级和新兴产业培育，促进经济发展提质增效。要紧盯关键指标、狠抓关键环节，重点向对全年指标增长有重要影响的领域发力，加快项目建设进度，重要工作实施扁平化管理，重大项目主要领导亲自调度，确保按期完成各项任务。要抓好安全生产、严查严控严守，筑牢安全生产红线，聚焦重点行业领域，及时研判安全风险，突出抓好

问题整改。要强化招商引资，将冬季各项文体旅游活动与招商相结合，持续扩大招商成果，加快推进重点招商项目落地开工。要始终保持拼搏奋进的状态、真抓实干的作风，全力冲刺第四季度，确保圆满完成全年目标任务。

会议强调，要聚焦企业发展过程中遇到的痛点难点，快速精准为受疫情影响的企业纾困解难，努力把疫情带来的影响降到最低，推动稳企稳岗稳就业，保障经济循环畅通、加快恢复、平稳增长。要进一步深化细化政策措施，切实开展好冬季促消费主题活动，加强监管保证消费

券公平公开发放，有效营造消费场景、集聚消费人气、提升市场活力。要站在实现中华民族伟大复兴的战略高度，因地制宜、抓准关键环节，深化校内培训机构治理，循序渐进打造良好教育生态，确保“双减”政策落到实处。要开展巩固脱贫攻坚成果“回头看”，及时解决新问题，持续抓好稳定增收，防止发生返贫致贫，进一步巩固拓展脱贫攻坚成果，接续推进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。

会上，还学习了《生态环境保护专项督察办法》，研究了其他事项。

以更大决心更实举措推进整改 确保如期完成“清四乱”任务

2021年度全市河湖“清四乱”工作调度会议召开 孙喆讲话

问题全部整改销号。要注重从工作落实、督查检查、长效机制等各环节全方位、系统性推进工作，既要整治清理更要恢复生态功能，整改彻底，避免反弹，真正把好事办好。要综合采取措施，注重

从政策和法律层面破解难题，加紧推进招标、施工、资金保障等工作，依法依规处理涉企问题。要强化督导检查和日常监管，压实管理责任，分级包片负责，发现新问题及时报告，组织打好歼灭

战，从根本上解决“四乱”问题，打造干净整洁、生态宜居的城市环境。

会议以视频会议形式召开，各区、县(市)设分会场。

会议

强调，各区、县(市)和相关部门要深入贯彻落实习近平生态文明思想，坚决扛起河湖管理保护重大政治责任，进一步提高政治站位，增强系统思维，态度坚决，行动果断，抓住整改工作主要症结，倒排工期，限期验收，确保年底前台账

问题要战、工作不停。近日，记者走进哈经开区、平房区，工地上、厂房里，焊接声、敲击声、机器轰鸣声交错响起。“今年1—9月份，哈经开区、平房区238户规模以上工业企业，累计完成工业总产值604.7亿元，同比实现19.2%的高位增长，总体保持企稳向好态势。”平房区工信局局长余定志说，在龙头企业的“领舞”下，区域产业链全链“走红”，推动全区工业经济逆势上扬。

龙头带动，配套“起舞”。“去年企业全年产值8.7亿元，今年前9个月就已经达到了这个产值。预计今年全年可实现产值11亿元，同比增长26%；销售收入实现9亿元，同比增长20%。”哈飞工业有限责任公司副总经理杨巍说，今年是公司成立20年来首次产值突破10亿元大关。

作为一家专业从事飞机整机、飞机部件、冶金轧钢设备制造的民营企业，哈飞工业有限责任公司的发展，离不开区域龙头企业的引领带动。“今年，我们与航发东安的配套订单量同比增加了30%以上，航发东安的订单比例已占15%以上，而航空工业哈飞的订单占比更是提升了到了30%。”杨巍说，龙头企业的快速发展直接带动了配套企业的同频提升。

装备制造业仍是带动区域产值增长的重要支撑。据统计，前9个月，航发东安、航空工业哈飞等龙头企业累计产值同比增长56.9%，带动

区域产值提高7.5个百分点，带动东安实业、哈飞工业、鑫华航空等核心配套企业产值均增长30%以上；东安动力、东安汽发两家企业产值累计增长30.7%，带动艾瑞、天海机械产值同比分别增长2.4倍和3.2倍。

与此同时，可口可乐、麦肯食品、米旗食品等重点规上企业抢抓中秋、国庆两节市场黄金期，加大排产备货，9月产值同比分别增长140.3%、48.9%、116.2%；国能哈尔滨热电公司抓住市场电力缺口较大时机，满负荷生产，当月产值同比增长71.1%……在一批重点企业抢抓

机遇、抢抓市场、抢抓生产的奋力冲刺下，累计向上拉动全区产值增幅12.5个百分点。

产业链虹吸效应持续发力。“年初以来，各产业链按工作方案，加大区内区外双协作，强化存量挖潜、增量突破等多项措施，产业链潜力进一步增加。”余定志说，1—9月份“九链一区”除特色装备产业链同比小幅下降1.5%外，其余均保持正增长。汽车、航空产业链产值分别同比增长33.1%、40%，建筑房地产、大健康产业、长江路办产业区均实现双位数增长。

龙头“领舞” 全链“走红”

前9个月哈经开区、平房区规上工业总产值实现19.2%高位增长

深哈产业园科创总部 迎来首家入驻企业

已注册企业311家 已签约入驻企业24家

本报讯(记者 张焱)10月26日，深哈产业园科创总部项目首家人驻企业中国能源建设集团投资有限公司黑龙江分公司正式乔迁并举行入驻仪式。随着深哈产业园科创总部项目一期一标段投入使用，企业将陆续入驻，为深哈产业园发展注入新鲜血液和无限活力。

作为深哈合作首个飞地经济项目，短短两年时间，深哈产业园先谋后动、规划引领，在园区建设速度、体制机制创新、产业项目招引、营商环境优化等方面，为龙江产业园区的建设发展树立了榜样和典范，为推动区域经济高质量发展作出了深哈贡献。

(下转第三版)